
JÄRPEN
0647-66 52 75

Läs detta 
nummer av

 • Maskinarbeten
• Grus, berg & matjord
• Transporter
• Snöröjning 

 

0647-108 75 
Tottvägen 3 i Åre på nätet

Vi levererar, installerar 
och fraktar bort din 
gamla TV

Måndag-fredag 10-17 • Lördag 10-14 • Söndag stängt

FÖRST PANIK, 
SEDAN ANDAS
SIDAN 10

0647-303 92
brattlandsakeri.se
info@brattlandsakeri.se
Brattland 301, 83796 
Undersåker

RÖR DET RÖR, RÖR DET BRATTLANDS
- DET LÖÖSER SIG

Spolar - Suger - Tinar - Filmar  

Glad Påsk!

ÅRE
0647-283830

KOLBULLE OCH 
HUNDSPANN
SIDAN 14

Öppet: mån, tis, tor & fre 11 :00-17:00 I 073-8193829 I smartfixare.se I St. Olavs väg 33 

Lagar & servar allt inom: 
Telefoner, datorer, plattor,
smartklockor, drönare osv. 
Alla märken & modeller! 
Vi har hemelektronik & tillbehör!

Vi finns i Stationshuset på plan 3. 
Längst in vid ICA Home's lokal! 

ÅRETS STÖRSTA UTFÖRSÄLJNING
När: Påskhelgen 2–5 april 2026  Var: Holiday Club Arena, Åre strand

Torsdag 08–17 | Fredag 09–17 | Lördag 09–17 | Söndag 09–15

JAKTEN PÅ DEN
PERFEKTA KOPPEN
SIDAN 6

årebladet
GRATISTIDNING

LOKALBLADET I ÅRE  KOMMUN MED SAMHÄLLS- OCH GÄSTINFO • ÅRGÅNG 50!

Påsknummer 2026 – Vecka 13-15
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Redo för 
påsk

Snö eller barmark, kyla eller plusgrader. 
Påskvädret i Åre kommun har man lärt sig att 
inte lova någonting om.

Det här är påsknumret, och ett av de 
fyra nummer per år som skickas ut till 
fastighetsägare i kommunen som bor i övriga 
Sverige. Välkomna in, det är kul att ha er med.

I det här numret möter du Sara som med Julia 
har öppnat Drejerian Åre på Stationsvägen, en 
keramikverkstad som vill bli en mötesplats. 
Du får följa kommunens niondeklassare under 
Fjällsäkerhetsdagarna, där bland annat Nora 
hoppade i en isvak och lärde sig att andas. Jag 
har även pratat med Sven om årets upplaga av 
Åredraget, draghundstävlingen i Storlien.

I förra numret blev en sida blank på grund av ett 
tryckfel, vilket drabbade kyrkans annons. Jag 
gjorde ett eftertryck så snabbt jag kunde. Har 
du tidningen på fredagar fick du den korrigerade 
sidan samtidigt, och har du den på torsdagar 
kom den som separat utdelning på måndagen. 
Tack till Postnord i Järpen och Svenstavik, och 
till alla som hjälpte till att få rätt på det, inte 
minst min pappa och syster. Jag beklagar.

Nästa nummer kommer om tre veckor. På 
live.arebladet.se kan du följa med på vad som 
händer i kommunen just nu. Det är roligt att se 
hur många som hittat dit.
 
Ta hand om dig, och om du kan, någon annan 
också.

					     Pär Boman
					     Redaktör

Det är smart att 
bygga nytt. 
Vill du veta varför? 
Boka möte med 
Niclas så berättar 
han mer.

2026

lördag 4 april kl. 11–15

MINIMARKNADMINIMARKNAD

Varmt välkomna!

Försäljning av kolbullar och 
hantverksprodukter 

Second hand och loppis 
Kaffe & våfflor som vanligt kl 11-17

0647-723 60
www.hanriiscafe.se

Påskafton

2026

Hanriis Café & Butik, Handöl 720, 83773 Duved 

Känner du att alkoholen börjar bli 
ett problem för dig eller en vän? 

AA har en lösning! 

Järpen måndagar 19:00 Kyrkvägen 2
Åre onsdagar 19:00  Årevägen 66

Vi köper ditt 
bohag!
Thomas 

Eijvergård
070 - 669 62 19

are.antikmaklare@telia.com

Bjuder in till årsmöte
Söndag 12 april kl. 17 00

Huså skola
Välkomna!

2



Information från Åre kommun
Samhällsinformation på traditionellt sätt – för dig som föredrar bläck framför digitala skärmar

Känns något otydligt eller krångligt? Kontakta oss på kontaktcenter så hjälper vi dig!

are.se | kontaktcenter@are.se | 0647-161 00

Åre kommun har tagit fram en vattentjänstplan – 
vi vill veta vad du tycker 
Åre kommun har tagit fram en vattentjänstplan som visar hur kommunen långsiktigt planerar för den 
allmänna vatten- och avloppsförsörjningen. Äger du en fastighet som har enskilt eller annan lösning 
för vatten- och avlopp, kan du påverkas av planen. 

Var med och påverka. Vattentjänstplanen är öppen för samråd från 20 mars till och med den 20 april.  

Vad är en vattentjänstplan?
En vattentjänstplan är kommunens plan för hur allmän 
vatten- och avloppsförsörjning, det vill säga, dricksvatten, 
spillvatten och dagvattenhantering, ska ordnas, nu och i 
framtiden. Planen beskriver var kommunen ska bygga ut 
allmän vatten- och avloppsförsörjning samt vilka områ-
den som kan bli aktuella längre fram.

Ta del av planen på are.se/vattentjanstplan eller via 
QR-KOD:en

Du är också välkommen till biblioteken eller  
kommunhuset om du vill läsa planen i pappersformat.

Hur lämnar jag mina synpunkter?
Du kan lämna synpunkter eller ställa frågor genom att 
mejla oss på:

strategisksamhallsplanering@are.se 

Eller skicka via post till: 

Åre kommun, Strategisk samhällsplanering,  
Box 201, 837 22 Järpen. 

Märk ditt mejl eller brev med KS.2024.47.  

 
Du är också varmt välkommen att ringa till kommunens 
handläggare. Detta gör du enklast genom att ringa till 
Åre kommun kontaktcenter som kan hjälpa dig vidare.  

Telefon: 0647-161 00   
Öppettider: Vardagar kl. 08.00-16.00.  
Lunchstängt kl. 12.00-13.00.



Information från Åre kommun
Samhällsinformation på traditionellt sätt – för dig som föredrar bläck framför digitala skärmar

Upplev Barnens Rajd – Mánáid ráidu
Välkommen till en unik möjlighet att prova livet i rajden: möt renar, 
packa pulkor och hjälp till att sätta upp en kåta. En levande och lekfull 
upplevelse av samisk kultur och hantverk. 

Utställningen är gratis att gå på och guidas av kunnig personal.

Plats: Curlinghallen, Röjsmon i Järpen 
Tid: 7–10 april, tisdag–fredag kl. 10–18

Att besöka Barnens Rajd är inte bara en spännande aktivitet – det är 
också en chans att lära sig mer om samisk kultur, historia och dess 
betydelse i vårt närområde. 

Välkommen att kliva in i en levande berättelse om Saepmie!

Känns något otydligt eller krångligt? Kontakta oss på kontaktcenter så hjälper vi dig!

are.se | kontaktcenter@are.se | 0647-161 00

 
Slamtömning 
Slamtömning sker från mitten av maj till 31 oktober enligt 
turlista. Du får ett brev cirka två veckor innan tömning. 
Turlistan finns på are.se. Inför tömningen ska anläggningen 
vara uppmärkt, lätt att komma åt och fri från hinder.

Ris- och kvistmottagning   
Hallen, Brattåsen och Järpen ÅVC: Mottagning året runt   
Staa ÅVC: Mottagning 15 maj – 1 oktober 

Scanna QR-koden och var med och 
påverka framtidens textilinsamling

 
Gräs- och lövmottagning  
Samtliga ÅVC: Mottagning 1 maj – 30 november 

Invasiva växter  
Tänk på att avfallet ska läggas i täta och genomskinliga 
plastsäckar, förslut dem väl. 

Staa, Brattåsen, Hallen ÅVC: Mottagning året runt  
Järpen ÅVC: Mottagning 1 maj - 30 november

Ta hand om ditt avfall - Slamtömning och trädgårdsavfall 
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Information från Åre kommun
Samhällsinformation på traditionellt sätt – för dig som föredrar bläck framför digitala skärmar

Sök medel ur Åre kommuns fonder
Åre kommun ansvarar för flera donationsfonder som du 
kan ansöka om medel från. Ansökan är nu öppen och vi 
behöver din ansökan senast den 30 april.

Vem kan söka?

Du behöver vara bosatt i Åre kommun för att kunna få 
bidrag. Varje fond har dessutom ett särskilt ändamål 
och ofta ett specifikt geografiskt område kopplat till 
någon av de tidigare kommundelarna eller socknarna.

Så här söker du

Fonderna hanteras av en gemensam fondkommitté 
som är vald av kommunfullmäktige. När du ansöker 
fyller du i den angivna blanketten på vår hemsida och 
lämnar alla uppgifter som efterfrågas.

Sökbara fonder våren 2026
Under våren finns ett flertal olika donationsstiftelser 
som kan sökas medel från. Några av dem är:

• 517 O A Bäckströms stiftelse

• 509 P M Sundbergs donationsstiftelse

• Marby socialstiftelse för behövande

• 201 Mattmars sockens besparingsstiftelse

• 404 Kalls samstiftelse för behövande

För att se fler stiftelser och göra en ansökan, scanna 
QR-koden.

Välkommen med din ansökan!

Vad är en
sommar utan

hoppborg?

PARTYPÄR.SEPARTYPÄR.SE    
ELLER RING 073 - 269 99 93ELLER RING 073 - 269 99 93    

PARTYPÄR.SE  
ELLER RING 073 - 269 99 93  

2000 kr2000 kr
per helgper helg
2000 kr
per helg
BOKA INNAN 1 MAJBOKA INNAN 1 MAJ
FÖR 25% RABATT!FÖR 25% RABATT!

BOKA INNAN 1 MAJ
FÖR 25% RABATT!



Lera, fika och gemenskap i Åre
Det som började med en idé på en bar 
på Teneriffa har blivit verklighet på 
Stationsvägen i Åre. Sara Falck och Julia 
Uddman har öppnat Drejerian Åre, en 
keramikverkstad som vill vara mer än bara 
kurser.

Sara Falck, 26, kommer ursprungligen från 
Kiruna men flyttade till Åre i augusti förra året 
för att plugga till guide. Med sig har hon en 
golden retriever vid namn Buster, en kille och 
ett stort intresse för lera.

Det var på Teneriffa hon lärde känna Julia 
Uddman. Båda bodde i bilar och en idé om att 
göra något med keramik började gro. 

– Vi träffades igen i november, och efter några 
glas öl sökte vi bara på lediga lokaler i Åre. 
Och så kom den här lokalen upp, av en slump 
egentligen, berättar Sara.

Det var det som fick idén att landa på riktigt. 
Julia flyttade tillbaka vid årsskiftet och 
sedan dess har det gått snabbt. Renovering, 
blanketter, ett avlopp som gick sönder strax 
innan öppning. Men för några veckor sedan 
slog de upp portarna.

– Jätteläskigt. Verkligen. Ångestfyllt. Men 
jättekul, säger Sara om starten.

Konceptet bakom Drejerian Åre är 
bredare än bara kurser. Sara och Julia 
erbjuder handbyggeskurser, drejning och 
keramikmålning, men målbilden handlar om 
att skapa en mötesplats. Ett ställe att komma 
till för att jobba med lera, fika eller bara sitta en 
stund. Till sommaren planerar de uteservering 
och workshops.

– Målet med kurserna är att folk ska vilja 
komma tillbaka och boka en verkstadsplats 
där man sitter och jobbar självständigt, säger 
Sara.

Från lokalen på Stationsvägen 16 har man 
utsikt upp mot backen. Hit är alla välkomna, 
även de som redan kan dreja och vill ha en 
plats att jobba på.

– Vi sitter inte på all kunskap. Både jag och 
Julia är nästan främst självlärda. Man är 
taggad på att lära av varandra, säger Sara.

Hennes egen relation till keramik handlar om 
att hitta något att göra med händerna, bort 
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Hos oss finns bland annat: läkarmottagning,
sjuksköterskemottagning, röntgen, barnhälsovård,
mödravård, fysioterapi, diabetesmottagning,
psykolog, kurator, fotvård, labb, vaccinationer och
hälsoundersökningar. 

Sedan 2021 har vi varit verksamma i Åredalen med
erfaren personal och låg personalomsättning. 

Fjällnära vård - för alla
Hälsocentralen Renen, Duved

Ring oss: 0647- 28 37 80 medinord.se

Läkarmottagning Älgen, Undersåker

Läkarmottagning Åre Björnen

Snart kan du
även träffa din
läkare digitalt!

Lista dig hos oss via 1177.se. Eller läs 
mer på vår hemsida medinord.se

KAMPANJPRIS!

Elon Järpen 0647-66 52 75 | Elon Åre 0647–28 38 30
www.elon.se

Erbj gäller 23/3–12/4 2026 eller så långt lagret räcker och kan inte kombineras 
med andra erbjudanden. Vi reserverar oss för ev tryckfel och slutförsäljning.

SPARA 4 500:-

ord. pris 9 990:-

ELECTROLUX
Kyl/frys-kombi 
ENB1LE34WR

Art nr 121662

5 490:-
KOLLA 
PRISET!

Strandvägen 1, Järpen • 0647-66 53 33 
Mån-fre 9-17, lunch 13-14
www.arefjallensoptik.se

Köp 1 par kompletta glasögon med premiumglas 
från ZEISS – få ett till par glas på köpet!

Nya märken hos oss!

Nu kan Du boka en tid på 
www.arefjallensoptik.se

Följ oss
på Instagram
och Facebook!
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från telefonen. Som barn lekte hon i sand 
och jord, som vuxen har hon alltid dragits till 
koppar och serviser i butiker. Men eftersom 
hon flyttat runt mycket har hon aldrig haft 
möjlighet att ha en egen drejskiva eller ett 
ställe att gå till regelbundet. Det var också en 
del av drivkraften bakom Drejerian.

– Den platsen har inte funnits här. Då kan vi 
skapa den, säger Sara.

Och så finns det jakten som kanske aldrig tar 
slut.

– Jakten på den perfekta kaffekoppen är 
ständig. Jag vet inte om man någonsin 
kommer att hitta den.

Sara menar att keramik har blivit mer populärt 
på senare år, och tror att det hänger ihop 
med att många söker avkoppling. Forskning 
har visat att arbete med lera kan vara direkt 
avslappnande för kroppen.

– Vi människor har hållit på med det här länge. 
Man har hittat krukor som är 10 000 år gamla, 
säger Sara.

Hon har också märkt att fler killar börjat 
hitta in i keramiken, som historiskt sett var 
mansdominerad men under lång tid uppfattats 
som motsatsen.

Vägen till öppning var inte helt smärtfri.
Förutom renovering och blanketter hos 
kommunen gick avloppet i lokalen sönder 
precis innan det var dags att släppa in de 
första kunderna.

– Jag tror det kanske har varit både enklare än 
vi trodde att starta eget, samtidigt som jag är 
glad att vi inte visste allt vi var tvungna att gå 
igenom för att komma hit, säger Sara.

Nu när verkstaden är igång har nervositeten 
börjat släppa. Kunder har trillat in och det 
känns som att konceptet landar.

För den som tycker att steget att boka en kurs 
känns stort tipsar Sara om keramikmålning 
som en enkel väg in.

– Den tröskeln är väldigt låg. Du målar på 
någonting som redan är gjort.

Och för den som aldrig suttit vid en drejskiva 
förut?

– Det är mycket svårare än vad man tror om 
man har sett videos på Instagram. Men det 
som är så häftigt med lera är att ingenting 
någonsin är förstört. Bara tillbaka till en boll 
och börja om.

Upptäck NIBEs produkter.

När det är dags för en ny värmepump, välj en som kan ge 

både värme och kyla, och få komfort på riktigt. Säg hej till 

värmepumpen som anpassar sig automatiskt efter dina behov 

och väderprognosen. Med S-serien i hjärtat av ditt hem kan du 

få ett skönt inomhusklimat året runt, hållbar energianvändning 

och full koll i mobilen.

Uppgradera hemkänslan.

Vi säljer och installerar 
NIBEs värmepumpar 
 
arerorteam.se  
0647 - 28 38 48
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Panik, ispiggar och stabilt sidoläge
Hur reagerar man när kroppen plötsligt hamnar i iskallt 
vatten? Det fick kommunens niondeklassare ta reda på 
under Fjällsäkerhetsdagarna, som i år genomfördes den 
16 och 18 mars. Eleverna från Duveds skola och Hallens 
skola fick varsin dag av praktisk utbildning i allt från 
lavinsök till isvaksräddning.

Nora, 16, går i nian på Duveds skola. Hon åker mycket 
skidor och skoter hemma, men den här dagen blev det 
något nytt. Hon hoppade i en isvak.

– Det var kul men det var kallt. Man kände hur paniken 
kom när man väl hade hoppat ner. Men sen när man 
fick andas så märkte man att det var okej, berättar hon 
efteråt.

Innan dagen hade Nora aldrig använt ispiggar. Hon visste 
att man skulle ha dem, men inte hur de fungerade.

– Nu vet jag det, säger hon.

Fjällsäkerhetsdagarna är Åre Fjällsäkerhetsförenings 
initiativ. Dagarna har funnits sedan länge men 2022 
gjordes en nystart av satsningen i dagens form som 
en del av projektet Natursäker, med målet att ge alla 
niondeklassare i kommunen en likvärdig utbildning i 
fjällsäkerhet. Sedan dess har det blivit en etablerad del av 
undervisningen.

– För vår del är det här superviktiga dagar. Vårt uppdrag 
är att sprida information om fjällsäkerhet. Det är kanon 
att vi tillsammans med de andra aktörerna får träffa 
kommunens ungdomar och dela med oss, säger Anders 
Aspholm, ordförande i Åre Fjällsäkerhetsförening.

Genomförandet är ett samarbete mellan Åre kommun, 
Skistar, polisen, fjällräddningen, VÄSEK och Jämtlands 
Räddningstjänstförbund där Skistars eventavdelning 
har i uppdrag att samordna det praktiska på plats av 
Fjällsäkerhetsföreningen.

– Tillsammans utvecklar vi eleverna, de får en 
förståelse för fjällens risker och möjligheter samtidigt 
som vi synliggör olika framtida arbetsmöjligheter. Så 
en fantastisk dag, säger Linnéa Sahlmén, skol- och 
arbetslivsutvecklare på Åre kommun.

– Det är väldigt uppskattat. Just att lära ut fjällsäkerhet 
och vad man ska tänka på, för många av de här eleverna 
är ute på fjället och kommer vara det, säger Linnea 
Johansson.

Hon betonar att det är tack vare alla medverkande 
organisationer som dagarna kan genomföras, och att de 
ställer upp varje år.
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Man kände hur 
paniken kom. Men 
sen när man fick 
andas så märkte 
man att det var 
okej

Panik, ispiggar och stabilt sidoläge

Åre kommun har en natursäker profil, och fjällsäkerhetsdagarna 
knyter an till friluftslivsdelen inom ämnet idrott och hälsa.

Ulrika Frisk, idrottslärare på Duveds skola, ser dagarna som en 
viktig del av skolans undervisning.

– Det här är en fantastisk möjlighet att få öva säkerhet 
och fjällvett. Det är superbra att kunna få bada isvak under 
kontrollerade former och få information om transceiversök och 
hur man beter sig på en skoterled, säger hon.

Utöver den praktiska kunskapen lyfter hon att eleverna får kontakt 
med lokala företag och organisationer, och att det kan öppna 
dörrar.

– Man kanske får veta om företag som man inte ens hade 
en aning om. Det kan vara blivande arbetsgivare. Det är helt 
fantastiskt att få hjälpas åt med de fantastiska företag vi har i 
byn.

Tanken är att alla elever i kommunen ska få samma grund att stå 
på.

– Vi ska vara natursäkra. Att vi kan skicka ut barnen på fjället utan 
att behöva vara oroliga, säger Ulrika Frisk.
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Under dagarna roterade eleverna mellan flera 
stationer. Vid isvaken stod Nicklas Persson 
från Räddningstjänsten Jämtland och guidade 
eleverna ner i vattnet och upp igen.

– Första man behöver göra är att börja tänka. 
Hitta sin andning. Och sen komma tillbaka åt 
det håll man kommer ifrån, säger han.

Poängen med att gå tillbaka samma väg är 
enkel: där vet man att isen höll. Det gäller inte 
bara niondeklassare.

– Ramlar man i så är det att börja andas, så att 
man kan börja tänka rationellt och göra rätt val. 
Annars kan det bli värre, säger Nicklas Persson.

Han konstaterar att tjejerna ofta är modigare än 
killarna i isvaken.

Dan Lang, fjällräddare i Åre sedan 20 år, gick 
igenom grunderna i att ta hand om en skadad 
person. Fjällräddningens Åregrupp består av 
24 personer och Dan lät eleverna öva på stabilt 
sidoläge och gick igenom protokollet LABCDE 
som används vid olyckor.

– Det är mest för att om man måste lämna 
någon så ska de ligga i stabilt sidoläge, 
förklarar han.

Just det var något Nora tog med sig.

– Jag hade inte riktigt koll på det förut. Men nu 
känner jag mig trygg, säger hon.

Emma från Skistars skidpatrull pratade 
om vett och etikett i skidbacken, risker och 

konsekvenser. Hon lät också eleverna testa 
transceiver- och Reccosök i lavinterräng, och 
gick igenom vad man ska ha med sig om man 
ger sig ut utanför det preparerade.

– Åk efter din förmåga och ta hänsyn till andra 
åkare. Vi vill inte ha några kollisioner, säger hon.

Vid skoterstationen berättade Lars 
Bernhardsson från VÄSEK och Erik Lennemar 
från polisen om regler och ansvar. Eleverna 
hade många frågor. Vad kostar det om 
man åker dit? Vad händer om man kör utan 
förarbevis?

– Det är inte bara föraren som misstänks för 
olovlig körning. Den som har tillåtit körningen 
kan också bli misstänkt, förklarar Erik 
Lennemar.

Han betonar att det är lagkrav på godkänd 
hjälm vid skoterköring och att man måste ta 
reda på var man får köra. Polisen hade också 
pratat med eleverna om olyckor och hastighet.

– Hastigheten har stor betydelse. Det vanliga 
är att man kör in i fasta föremål, och det är där 
folk dör. Hög hastighet gör konsekvenserna 
större, säger han.

Lars Bernhardsson fyllde i från VÄSEK:s 
perspektiv. Det är markägare som gör 
skoterlederna möjliga, och skoterpasset 
finansierar allt underhåll.

– Visa respekt för markägare och natur. 
Skoteråkning är en fantastisk frihet, och det vill 
vi att den ska fortsätta vara.

Nora hade redan en del koll på skoterreglerna 
hemifrån, men andra delar av dagen var helt 
nya. Hon visste exempelvis inte att man inte får 
ha passagerare på cykel.

– Jag tycker att alla borde få testa göra det här 
någon gång, sammanfattar hon dagen.

Nicklas Persson, Räddningstjänsten Jämtland.

Linnea Johansson, Skistar.

Erik Lennemar, Polisen och Lars Bernhardsson, VÄSEK.
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AVLOPPSSERVICE I ÅRE

Suger - Spolar - Tinar - Filmar

RING 0647-105 50
Dygnet-runt-jour

Vi finns på orten 
& hjälper dig med...

• Kluckande kök
• Stopp i avlopp & dräneringar
• Frusna ledningar & vägtrummor
• Tömning av fettavskiljare
• Slamsugning av brunnar, tankar,
byggtoaletter m.m.

Årekonst
Ramning
Lagning

Stationsvägen 22 i Åre
Öppet fre/lör kl 12-16
Ring 070 - 6543 100

Kärlek direkt från havet
Öppet torsdag-fredag kl 12-18
order@areatlantfisk.se

Brattland
mellan Åre och Undersåker

1
POTATIS – SYLT – SOLROSFRÖ
Snöboll 10:-/kg i 20 kg säck, så långt lagret räcker.

King Edward, Asterix, Folva, Amandine, Gul mandel. 5 och 20 kg förp. 
Sv. Äpplen, morötter, lök, solrosfrö, fodermorötter. 

Nykokt sylt flera sorter (60-70% bärhalt). Säljes från lastbil
TISDAG  21/4, 5/5: Mattmar rastplats 15, Undersåker Bygården 16, Järpen

kiosken 16.30, Mörsil fiket 17.
ONSDAG  22/4, 6/5: Myrviken baren 8.30.

Kontant eller swish, ej kort.
 www.potatisbilarna.se 070-353 41 86, 070-298 39 40

ÅRSMÖTE
Torsdag 9 april 2026

Klockan 18
St Olofsgården, Åre

Vi bjuder på fi ka.

Styrelsen hälsar alla gamla och nya 
medlemmar varmt välkomna!

Åre Sockens
Hembygdsförening

Föreningen tar tacksamt 
emot gåvor för gårdens drift 
och underhåll 
Swish 123 339 60 90

79 900 kr

Östersund / 063-391 77 00  / bernersmarinmotor.se
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Från tältläger till målgång i Storlien
Åredraget, draghundstävlingen som en gång 
var Sveriges största, fortsätter att växa. I 
mitten av mars genomfördes tävlingen för 
tredje året i rad med 62 startande ekipage, 
450 hundar och deltagare från tolv nationer. 
Bakom återstarten står Sven och Trude Wirén. 
Det är Sveriges största medeldistans tävling 
för draghund.

Sven Wirén flyttade till Åre under VM 2007 
och blev kvar. Han har jobbat med allt från 
kakelsättning till snöläggning på Skistar och 
yrkesdykning i Norge, men den röda tråden 
har varit draghundarna. Det började med en 
Alaskan Malamute-valp under en knärehab.

– Jag spenderade hela sommaren med rehab 
och det var perfekt att skaffa en hundvalp. 
Man fick motivation att hela tiden vara ute och 
gå, säger Sven.

Från den första Alaskan Malamuten växte 
intresset snabbt. Det var glädjen hos hundarna 
som fångade honom, känslan av att verkligen 
vara ute och träna tillsammans.

– Jag fastnade för det livet och just 
draghundar, den glädjen de har när de får vara 
ute, säger han.

Det ursprungliga Åredraget grundades av 
Wille Carlsson, bosatt i Storlien där han 
skötte SMHI:s mätningar. Tävlingen kördes 
mellan 1978 och 1999 och lockade som mest 
500 hundar till start. Det var en tredagars 
etapptävling med både nordisk stil och 
slädklass, populär bland svenska och norska 
hundförare. Formatet varierade genom åren. 
Vissa år kördes det med banor likt dagens 
upplägg, men andra år var det mer av en 
orientering där ekipagen fick plocka olika 
positioner ute i terrängen. Banorna byttes 
också mellan åren, till skillnad från dagens 
Åredrag som använder samma sträckor.

Sven hade länge hört historier om tävlingen 
från andra draghundsfolk i Åredalen.

– Det var väldigt mycket historier och lite 
myter om den här tävlingen. Det lockade 
intresset, säger han.

Under flera år tjatade han på sin fru Trude 
om att dra igång Åredraget igen. Hon sa 
ja. 2024 blev det verklighet, och nu har 
tävlingen genomförts tre år i rad under 
Jämtlandsfjällens Slädhundklubbs flagg. Sven 
och Trude driver det tillsammans. Han sätter 
ut banan och sköter det fysiska, hon är hjärnan 
bakom allt det administrativa.

Foto: Camilla Johansson, camillajohansson.pixieset.com
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TEL  070 441 88 10TEL  070 441 88 10

Allt inom måleri

— invändigt och utvändigt —

• Vid nybyggnation och renovering

• För privatkunder, företag och 

bostadsrättsföreningar

Åre Sockens Hembydsförening söker 
en arrendator för att driva 
ett sommarcafé.

Maila ansökan till arehembygdsforeningen@gmail.com
För frågor går det att nå Bengt på 070-217 49 00

Vi jobbar ständigt för att  påverka skogspoliti ken. 
Vi vill att  den ska vara långsikti g och robust. 
Du som är skogsägare ska kunna veta att  det arbete 
du gör idag lönar sig för dina barn och barnbarn. 

Vi vill fortsätt a bruka skogen 
och inte avbryta mitt  i fällskäret.

info@friaskog.se    0647-61 10 90

Glad Påsk!

Vill du ha hjälp med förvaltning eller åtgärder, 
kom in på en fi ka eller kontakta oss! 

0647 - 400 80     070-265 51 23    Järpbyn 319 

Våren är snart här!

Nu är det dags att se över 
din ATV och utombordare 

inför sommaren. 
Vi servar och reparerar din 

utrustning. 
Auktoriserad Suzuki ATV & utombordare verkstad.

Ring mig så hittar vi en lösning för just dig!

info@daustryckeri.se
www.daustryckeri.se 063 16 03 30

N
O

R
D IC

SW A N E C O L A B
E

L

Printed matter
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– Jag tror att på senare tid så är det hon som 
drar det stora lasset, säger Sven.

Årets upplaga gick av stapeln den 13 
till 15 mars. Tävlingen är en tredagars 
etapptävling med klasser i både släde och 
pulka. Kortdistansen innebär etapper på 
sammanlagt 132 kilometer och långdistansen 
185 kilometer. Starten gick på torsdagen med 
checkpoint i Ånn och målgång i Storlien på 
lördagen.

Åredraget har dubblats sedan förra året. 62 
ekipage ställde upp med totalt 450 hundar, och 
deltagare kom från tolv olika nationer.

– Allting var ganska maxat, skulle jag vilja 
säga, säger Sven.

Men det är inte bara tävlingsformen som 
lockar. Sven beskriver det sociala som det 
som sticker ut mest. Efter dagens körning 
samlas alla i tältlägret, och Ånn Wheels 

kommer ut med catering till deltagarna.

– Man får träffa alla kompisar och lära känna 
nya hundförare framme vid elden. Det är 
extremt socialt, säger han.

Inför årets tävling fanns en viss nervositet 
kring förhållandena. Vintern hade varit kall 
men snöfattig, och veckan innan hade det 
blivit varmt. Men oron visade sig obefogad.

– Skoteledarna var extremt fina. Ingenting att 
bekymra sig över, säger Sven.

Förra året avslutades tävlingen i full snöstorm. 
Arrangörerna fick åka ut med skotrar och 
hämta folk från fjället. I år slog stormen till på 
torsdag kväll, men då var alla redan i tältlägret.

– Förra året var det ganska kaos faktiskt. I år 
var alla i säkerhet när stormen härjade, säger 
Sven.

TEXTILTVÄTT

600 kr
per helg
600 kr
per helg

ÅNGTVÄTT

750 kr
per helg
750 kr
per helg

PARTYPÄR.SE  
ELLER RING 073 - 269 99 93  

PARTYPÄR.SE  
ELLER RING 073 - 269 99 93  

RENT INFÖR 
FESTEN?

ELLER GÖR DIN 
BIL SOM NY!

Foto: Camilla Johansson, Instagram: Cami.Johansson
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Utför timring, grunder, renoveringar och nybyggnationer.

Jag f ly t tade  t i l l  Åre
Ulf Isacson

En fest för Åre kommuns alla nya
(och gamla) invånare

Utställning Boksläpp Musik

A p r i l1 1 - 1 2

Lördag 11 April
Öppettider 12 - 24
Kl. 13 & 17 - Presentation 
av uställning & bok

Kl. 19 - 24 - Musik, dans, 
mat & mingel

Söndag 12 April 
Öppettider 12 - 17
Uställningen öppen

Varmt välkommen till 
Kulturhuset i Järpen
Notvallsvägen 2

ÅRE
KONSTFÖRENING

MORD
MIDDAG

Fördrink, 
3-rättersmiddag 

och mordgåta
800 kr

Med boende
1500 kr 

(inklusive frukostbuffé)

18 APRIL 
KL 18.00

Anmälan: info@hotelkallgarden.com

Du får din roll en vecka
innan middagen och
under kvällens gång

löser gästerna
tillsammans mordet,

kanske är det du som är
mördaren? 

HOTELL KALLGÅRDEN 
BJUDER IN TILL
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ÅRE-
BÄRGAR´N
Plåt & Lack I goda händer 

då det händer...

B 0647-611465 
Journr 0647-10120

020-912912
www.arebargarn.se

iluthyrning
ilbärgning
ilplåt & Lack
ilglas
ildäck

Pollen snart tillbaka
Pollensäsongen närmar sig och i fjällen kan 
besvären komma tidigare än man tror. Pia 
Lyrén, apotekschef på Kronans Apotek i Åre, 
tipsar om hur man undviker de vanligaste 
misstagen.

Det vanligaste felet pollenallergiker gör är att 
vänta för länge med att börja behandla. För 
att antihistaminer ska ge full effekt behöver 
kroppen tid att bygga upp ett skydd.

– Behandlingen behöver påbörjas cirka en 
vecka innan pollensäsongen drar igång. Pollen 
blåser in från Norge, det kan finnas snömögel 
och damm som yr upp från gatorna, så vi 
drabbas ofta tidigare än vad vi tror, säger Pia 
Lyrén.

Ett annat vanligt misstag är att förväxla 
pollenallergi med vårförkylning, något som 
kan leda till att man behandlar med fel typ av 
läkemedel.

– Vid en förkylning brukar man även få 
halsont, tjock och gulgrön snuva eller feber. 
Dessutom går en förkylning över snabbare. 
Det är viktigt att skilja dem åt, eftersom det är 
helt olika typer av läkemedel, säger hon.

För den som har lindrigare besvär kan det 
räcka med ögondroppar, antihistamintabletter 
eller nässpray beroende på symtom. Pia 
rekommenderar att börja med tabletter som 
inte ger trötthet och sedan anpassa efter 
behov.

– Om man upplever trötthet eller dåsighet av 
en sort kan det vara värt att prova en annan. 
Det finns många olika och de flesta fungerar 
bra, säger hon.

Vid kraftigare besvär kan det löna sig att 
kombinera flera behandlingar, exempelvis 
tabletter tillsammans med nässpray eller 
ögondroppar.

En detalj som många missar är tekniken 
vid nässpray. Sprayen ska riktas snett utåt i 
näsan, inte rakt upp eller mot nässkiljeväggen. 
Fel teknik kan försämra effekten.
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Söndag 29/3
11.00 Mässa. Åre gamla kyrka
Måndag 30/3
10.00 Liten & Stor. Prästgård Duved 
10.00 Måndagsmys. Sockenstugan
Tisdag 31/3
13.30 Tisdagsträff. St Olofsgården
17.30 Språkcafé. St Olofsgården
Onsdag 1/4 
19.00 Läsning i skymningen
Åre gamla kyrka. Vi får lyssna till 
passionshistorien. Uppläsare
är Anna-Karin Hansson
Torsdag 2/4 Skärtorsdag
10.00 Liten & Stor. St Olofsgården
12.00 Sopplunch. St Olofsgården
19.00 Skärtorsdagsmässa
Åre gamla kyrka
Fredag 3/4 Långfredag
11.00 Långfredagsgudstjänst
Handöls kapell
Lördag 4/4 Påskafton
23.30 Påsknattsmässa
Åre gamla kyrka
Söndag 5/4 Påskdagen
09.00 Påskdagsgudstjänst & frukost
St Olofsgården
11.00 Påskdagsmässa
Storvallens fjällkapell
Måndag 6/4 Annandag påsk
11.00 Annandagpåsk frilufts
gudstjänst i Lillåstugan, Ullådalen
Årekören sjunger. Kyrkkaffe
Tisdag 7/4
13.30 Tisdagsträff. St Olofsgården
17.30 Språkcafé. St Olofsgården
Torsdag 9/4
10.00 Liten & Stor. St Olofsgården
12.00 Sopplunch. St Olofsgården
Söndag 12/4 
11.00 Gudstjänst. Åre gamla kyrka
Måndag 13/4
10.00 Liten & Stor. Prästgård Duved 
10.00 Måndagsmys. Sockenstugan
Tisdag 14/4
13.30 Tisdagsträff. St Olofsgården
17.30 Språkcafé. St Olofsgården
Torsdag 16/4
10.00 Liten & Stor. St Olofsgården
12.00 Sopplunch. St Olofsgården
14.00 Gemenskapsträff i Handöl
På Hanriis Café. Våffelfika
19.00 Bokklok. St Olofsgården

Söndag 29/3 
11.00 Musikgudstjänst
Hallenkören sjunger. Marby kyrka
Kyrkkaffe i sockenstugan

Måndag 30/3
09.30 Liten & Stor
Möteshallen. Hallenvägen 35
Tisdag 31/3
09.00 Liten & Stor. Rödingen
Torsdag 2/4 Skärtorsdag
18.00 Skärtordagsmässa
Mattmars kyrka
Fredag 3/4 Långfredag
11.00 Långfredagsgudstjänst
Mörsils kyrka ” en stilla stund”
Söndag 5/4 Påskdagen
11.00 Påskdagsmässa i Hallen
Hallens kyrka
Solosång och påskfika
Solist: Alice Alvemark

Fredag 10/4 
13.00 Skaparverkstad
Rödingen i Mörsil
Söndag 12/4 
11.00 Mässa i Mörsils kyrka
Kyrkkaffe i församlingshemmet
Tisdag 14/4
09.00 Liten & Stor i Mörsil
Rödingen
11.00 11-Kaffe i Mörsil
på Rödingen
Gäst är Jan-Erik Wahlén med nya 
jämtkluringar
Fredag 17/4 
13.00 Skaparverkstad i Mörsil
Rödingen 
17.00 Fredagsmys i Mörsil
Tacos och gemenskap. 50 kr vuxen
Mörsils församlingshem
18.30 Familjegudstjänst
Mörsils kyrka
Efter maten går vi till kyrkan

Söndag 29/3
18.00 Nyskriven Mässa med 
Undersåkerskören i Undersåkers
kyrka ”Under din himmel”

Måndag 30/3
18.00 Passionsandakt. Järpens kapell
Tisdag 31/3
10.00 Liten & Stor. Skansegan
13.00 Kyrkfiket. Järpens försam.gård
14.00 Kaffeträff i Kall. Bertil Edsholm 
berättar. Kalls församlingsgård
18.00 Passionsandakt. Järpens kapell
Onsdag 1/4 
18.00 Passionsandakt. Järpens kapell
Torsdag 2/4 Skärtorsdag
19.00 Skärtorsdagsmässa
Järpens kapell
Fredag 3/4 Långfredag 
11.00 Långfredagsgudstjänst
Kolåsens kapell. Kyrkkaffe 
på Kolåsens hotell
19.00 Långfredagsgudstjänst
Stavkyrkan i Hålland
Lördag 4/4 Påskafton
23.30 Påsknattsmässa
Stavkyrkan i Hålland
Söndag 5/4 Påskdagen
08.30 Påskotta. Undersåkers kyrka
11.00 Påskgudstjänst. Kalls kyrka
Måndag 6/4 Annandag påsk
11.00 Gudstjänst. Kallrörs brygga
Tisdag 7/4
13.00 Kyrkfiket. Järpens försam.gård
Söndag 12/4 
10.00 Mässa. Järpens kapell
Med Barnkyrka!
Tisdag 14/4
10.00 Liten & Stor. Skansegan
13.00 Kyrkfiket. Järpens försam.gård
18.00 Tikva. EFS Nyland. Lugna 
rörelser, stretching, bibelord, musik
Torsdag 16/4
13.00 Tjejerna. Vi gör en utflykt till 
Bykyrkan i  Undersåker
12.30 Utflykt med kaffeträff i Kall 
och Huså. Gemensam färd till ny-
byggda Bykyrkan Undersåker. 
Samåkning. Kalls församlingsgård
kl 12.30. Huså skola kl 12.30

Åre Undersåker-Kall

Detta händer i  våra församl ingar.  Välkommen t i l l  oss  och Trevl ig  Påsk!

Västra Storsjöbygden

Med reservation för ändringar :  WWW.SVENSKAKYRKAN.SE/AREPASTORAT
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Avsändare: Årebladet AB, Kall Kallvägen 33 Västgård, 837 93 Järpen

PÅ LIVE.AREBLADET.SE KAN DU SE LÄGET JUST NU. 
ALLTID UPPDATERAT OCH LÄNKAR DIREKT TILL KÄLLORNA
SÅ SOM TRAFIKVERKET, SMHI, POLISEN, JÄRPEN BIO, ÅRE
DESTINATION, ÅRE KOMMUN OCH ARBETSFÖRMEDLINGEN. 

HUR ÄR LÄGET I
ÅRE KOMMUN

JUST NU?


